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 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Eu declaro aberta a presente 

reunião, na Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro. 

 Quero agradecer ao Presidente desta Assembleia, Deputado Paulo Melo, por 

ter autorizado a realização desta reunião e oferecido os recursos humanos e 

materiais necessários. 

 Estão aqui conosco a Deputada Liliam Sá, que é Relatora desta CPI, e a Sra. 

Waltéa Ferrão Ribeiro, Presidenta do Portal Kids. 

 O objetivo da presente reunião é ouvirmos as mães das crianças 

desaparecidas, possíveis vítimas de tráfico e exploração sexual. 

 Nós, então, vamos à Ordem do Dia desta audiência pública. 

 Eu vou dizer o nome das mães, e vocês se identifiquem, para que saibamos 

quem está presente, certo? 

 Elisangela Cunha Germano. (Pausa.) 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - Não veio. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Alzerina Santana de Souza. 

(Pausa.) 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - Sim. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Elisabete Martins de Lima. 

(Pausa.) 

 Elisabeth Airosa Menezes. (Pausa.) 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - Não. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Maria Aparecida Alves. 

(Pausa.) 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - Não. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Célia da Costa. (Pausa.) 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - Essas duas estão doentes. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Diana Soares. (Pausa.) 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - Não veio. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Marineide Bernardino. 

(Pausa.) 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - Não. Essa eu não chamei. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Zuleide Ferreira. (Pausa.) 
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 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - Não veio. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Raquel Gonçalves. (Pausa.) 

 Silvânia Andrade. (Pausa.) 

 Maria do Socorro Carvalho. (Pausa.) 

 Rogéria Alves da Cruz. (Pausa.) 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - A Rogéria está chegando. 

 Vânia Andrade. (Pausa.) 

 Cristiane Cruz do Nascimento. (Pausa.) 

 A SRA. CRISTIANE CRUZ DO NASCIMENTO  - Presente. 

 A SRA. WALTÉA FERRÃO RIBEIRO  - A Silvânia está aí. 

 A SRA. SILVÂNIA MARIA DE SOUZA  - Silvânia Maria. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Silvânia Andrade? 

 A SRA. SILVÂNIA  MARIA DE SOUZA  - Não, Maria. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Silvânia Maria. Não está 

aqui na nossa relação. Silvânia Maria, é isso? 

 A SRA. SILVÂNIA  MARIA DE SOUZA  - É. Maria de Souza. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Silvânia Maria de Souza. 

 Então, vou repetir: Alzerina Santana de Souza, Elisabete Martins de Lima 

Barros, Raquel Gonçalves, Silvânia Andrade (pausa), Vânia Andrade, Cristiane Cruz 

do Nascimento e Silvânia Maria de Souza. 

 Esta audiência pública deriva de uma audiência que realizamos na Câmara 

Federal com a presença da Sra. Waltéa e também da Promotora Márcia Colonese. 

Em função disso, nós achamos que seria importante que pudéssemos colher 

depoimento das mães. 

 Nós reputamos de profunda gravidade o que está acontecendo aqui no 

Estado do Rio de Janeiro. São 17 crianças e adolescentes desaparecidas. Existem 

indícios do envolvimento de uma pessoa nesse processo, e nos parece que a 

investigação está absurdamente lenta, ou seja, lenta, mas numa lentidão que fere as 

nossas convicções e os nossos objetivos de estar investigando todo o processo de 

exploração sexual. 

 Esta reunião está aberta — está aberta publicamente —, mas há uma 

solicitação de que se transforme em reservada. 
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 Eu pergunto se alguém se coloca contrário ao fato de que ela venha a se 

tornar uma reunião reservada. (Pausa.) 

 Não havendo quem tenha qualquer obstáculo a essa proposição e atendendo 

a um pleito das próprias mães, nós vamos solicitar aos representantes da imprensa 

que possam aguardar em outro recinto, porque nós vamos fazer a reunião de forma 

reservada. 

 Nós temos uma série de desdobramentos que vão envolver um processo de 

investigação. Reafirmo que nós vamos convocar a pessoa que está sendo acusada. 

Nós já conseguimos localizá-la; já foi notificada e irá, provavelmente, ser convocada 

para prestar depoimento em Brasília. Nós também estaremos hoje com o 

Desembargador Pedro Rangel. 

 Eu passo a palavra à Deputada Liliam Sá. 

 A SRA. RELATORA  (Deputada Liliam Sá) - Boa tarde, Sra. Presidente e 

mães que aqui estão. 

 Deputada Erika, esse é um caso emblemático que precisa ser elucidado. Por 

garantir a segurança dessas mães, pelo que elas vão falar, nós sugerimos que a 

reunião seja reservada. É por isso que estamos pedindo à imprensa que aguarde lá 

fora, porque não queremos que daqui saia algum tipo de contradição, até para ser 

colocado em pauta na semana que vem esse tipo de contradição, que pode 

acarretar até um envolvimento das mães nessa questão, pela colocação. Eu digo 

contradição porque, no depoimento dessa pessoa que foi apontada, ela pode 

encontrar até uma defesa naquilo que vocês forem colocar. Então, nós queremos 

fazer reservada. 

 É um caso em que muitas meninas desapareceram há muitos anos, e a 

Polícia Civil até hoje não deu uma satisfação a essas mães — caso emblemático. 

Foram achadas ossadas, três ossadas de meninas junto com a ossada da Amanda, 

e não fizeram DNA, não fizeram nada. Então, nós queremos respostas, para que 

essas mães possam dormir em paz. 

 É uma agonia não saber onde está a sua filha, não saber o paradeiro dessas 

meninas, se estão mortas, se foram levadas para o tráfico internacional, como está 

sendo investigado também pela CPI do Tráfico de Pessoas, tráfico internacional, 

através das adoções ilegais no Brasil, no País. 
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 Então, nós queremos fazer uma investigação profunda no Rio de Janeiro. 

Queremos, sim, a resposta, respostas. É por isso que nós pedimos que seja sigilosa, 

para não dar subsídios, para que haja defesa em relação ao que vai ser dito aqui 

nesta CPI. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Não havendo ninguém 

contrário a que esta audiência seja reservada, eu submeto a solicitação à 

apreciação. 

 As pessoas que estão de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Então, está transformada em reunião reservada esta oitiva com as mães que 

aqui foram anteriormente nominadas. 

 Eu vou só solicitar à imprensa que possa sair. E vou fazer uma correção: que 

hoje à tarde a CPI estará com o Desembargador Paulo Rangel, que é Titular da 3ª 

Câmara Criminal do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro, e a Promotora 

Márcia Colonese deve acompanhar essa audiência. Vou, mais uma vez, solicitar à 

imprensa que possa se retirar, para que nós possamos colher os depoimentos. 

 Eu suspendo, por 2 minutos, a reunião, até a imprensa se retirar. 

 (A reunião é suspensa.) 


